



Вера Павловна Короповская,
канд. пед. наук, доцент кафедры
ГиМУ, ГАУ ДПО Мурманской
области «Институт развития
образования», г. Мурманск,
wprkorop@gmail.com

Библиотекарь в школе может не только знакомить учащихся–подростков с интересными образовательными каналами на YouTube, но и учить создавать там свои плейлисты с подборкой материалов по разным учебным темам, которые помогут им быстро найти нужное видео, когда в нем возникнет необходимость. Автор статьи рассказывает о том, зачем нужен канал библиотеки на YouTube, и предлагает педагогу–библиотекарю ряд тематических занятий, которые помогут учащимся освоить возможности сервиса в самоподготовке и самообразовании.



Учебный видео-контент на YouTube

(Как научить школьников созданию своего плейлиста¹)



YouTube является самым популярным видеосервисом, где каждый может найти видео по своему вкусу. Помимо развлекательного видео на хостинге публикуются научно-популярные, образовательные видеоролики. Канал Education на YouTube – это большой образовательный портал, объединяющий обучающие видеоролики лучших преподавателей, сайты, специализирующиеся на онлайн-обучении, лекции ведущих университетов Европы и мира. Есть каналы и российских вузов МГИМО и МГУ, отдельные каналы для дошкольников и школьников.

Образовательное видео представлено в виде лекций с «говорящей головой», повествования с написанием от руки ключевых моментов, увлекательных химических и физических опытов, анимационных роликов. Можно найти как отдельные видео, созданные пользователями-любителями, так и целые образовательные каналы, на которых контент создается профессиональными специалистами в своей области. Порой такое видео помогает гораздо больше, чем учебник или конспект урока. Но весь этот разнообразный по качеству и разнородный по тематике массив видеоматериалов нужно использовать вдумчиво и избирательно.

«Сам YouTube для создания и накопления образовательных видеоматериалов предлагает использовать субдомен youtube.com/edu, в котором не используется реклама и материалы тщательно отбираются. Включаются в него не отдельные ролики, а видеоканалы от партнеров образовательной программы YouTube. К сожалению, в нашей стране эта возможность пока используется мало» [1].

Каждая образовательная организация может создать свой школьный канал YouTube и подать заявку на включение его в образовательный субдомен. Это даст возможность включить канал школы или библиотеки на YouTube в список разрешенных фильтрацией школьного интернет-трафика сайтов.

На школьном канале можно создавать плейлисты, в которых будут собираться видео по определенным темам. Плейлист – это упорядоченный список видео, обычно посвященный конкретной теме. Это

¹ **Плейлист** – подборка видео- и аудиоконтента (песен, инструментальных композиций, телепередач и других онлайн-трансляций технологии iptv) для воспроизведения на радио или с помощью медиаплеера... С появлением персональных компьютеров и цифровых аудиоплееров стало возможным составлять и сохранять списки воспроизведения в цифровом формате // Википедия. – URL: <https://ru.wikipedia.org/wiki/Плей-лист>